

# 是时候尝尝春天的第一只小龙虾了

小龙虾大规模上市,25—35元一斤;个头偏小,大的还要再等一两个月



农贸市场里的小龙虾



肉质鲜嫩的小龙虾



“100元3斤”的小龙虾重现小吃街

清明到啦,是时候尝尝春天的第一口小龙虾了。4月3日,现代快报记者探访了解到,南京市场上的小龙虾已经大规模上市了。不少饭店里也上新了小龙虾菜品。不过,目前的小龙虾个头还有点小,想要更大的龙虾,还要再等一两个月。

“这个龙虾看着真新鲜,活蹦乱跳的。”4月3日,清明小长假的第一天,家住南京江北新区的魏女士在农贸市场里挑选小龙虾,准备给家人露一手厨艺。魏女士告诉记者,她对比了好几家水产店铺,发现现在的小龙虾大多在每斤25元至35元,虽然龙虾个头不大,但贵在新鲜。

想要尝鲜的不止魏女士一家,在南京江宁区的一个农贸市场内,店主们都忙着给顾客称龙虾。正在购买龙虾的魏女士表示,最近小龙虾刚上市,肉质嫩得很。“我们平常下馆子,都会点盘龙虾。但因为疫

情,最近出门吃饭不太方便,正好菜场的龙虾价格降下来一些了,所以今天起了个大早,买点鲜活的小龙虾烧给在家上网课的儿子吃。”和老伴儿一起来买龙虾的徐大爷说:“今天我儿子儿媳要带着小孩子回来聚一聚,因为平常儿子儿媳工作忙,小孩也在上学,虽然在一个地方,但是经常见不到,所以趁着孩子们回来,给他们买点小龙虾在家里做着吃,也能尝一尝家常菜,不然天天吃外面的饭菜也吃腻了。”

不过,现代快报记者在探访中了解到,相较往年,今年南京的小龙虾销售量有所下降。南京众彩市场水产商户闫芬告诉记者,目前主要销售的龙虾是青壳虾,南京本地的龙虾要到六七月份才上市。最近市面上的龙虾大多是从温度较高的省份运回来的。闫芬表示,虽然最近买龙虾的顾客越来越多,

但受疫情影响,跨省运输不太方便,龙虾不太好进货,所以总体的销量并没有往年多。“以往到这个时候,每个龙虾馆每天都会进大几百斤货,现在只有几十斤,所以一上午加起来总共也只能卖四五百斤龙虾。”

江北新区一家饭店的老板赵先生告诉记者,他们前两天才刚刚上架小龙虾,特别受欢迎,很多顾客都要点这道菜。不过,赵先生指出,目前龙虾个头还有点小,想要更大的龙虾,还要再等一两个月。新街口附近的一家龙虾店老板王先生则表示,最近是龙虾上市的旺季,所以价格比正月里下降了很多。“正月里50多块一斤的龙虾,现在20多块就可以买到。成本一低,每份龙虾的量就会变大。店里现在主要是外卖配送,一天下来能送七十多单。”

现代快报+记者 刘瑶 江楠 文/摄

## 婚外生女,“遗忘”在医院8个多月

扬州一男子因犯遗弃罪、重婚罪被判刑



未未未遗弃在医院,医护人员当起了临时妈妈

扬州男子张某(化姓)婚外生女并将其遗弃在医院新生儿科8个多月,最终在扬州市广陵区人民检察院未检检察官的帮助下,孩子回到了母亲身边。而张某因犯遗弃罪、重婚罪被法院判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

2020年9月,扬大附院东区医院新生儿科接收了一名从其他医院转来的早产女婴未未(化名)。据医生介绍,孩子是被一位姓张的男子送来的,办完入院手续后,对方就匆匆离开了。

经过10天治疗后,未未完全恢复健康,但是她的父母却迟迟不肯露脸。“一开始还能联系上,后来就完全联系不上了。”未未就这样被“遗忘”在了新生儿科,一晃过去了8个多月。

“孩子一直没在爸爸妈妈身边,我们只能多付出一些,照顾这个特殊的孩子。”据新生儿科副主任医师刘凤说,医护人员一直都是三班倒,为了更好地照顾未未,医护人员将她的小床放到了护士站的隔壁,只要透过玻璃就能观察到未未的一举一动,“孩子饿了、尿了、困了,我们都会过来及时处理。”新生儿科的医护人员成了未未的爱心妈妈。

2021年5月下旬,未成年人权益保护观察员拨打了扬州市广陵区人民检察院未检检察官的电话报案,该院检察官第一时间展开调查。经了解,2017年左右,王某(化姓)和张某在各自婚姻存续期间,以夫妻名义共同生活,并产下一子。2020年9月,王某又生下了女儿未未。因未未早产、身体虚弱,张某将未未送往医院住院治疗。治疗结束后,张某怀疑未

未患有先天疾病,竟然以自己非未未亲生父亲为由,不去办理出院手续,并欺骗王某说未未需要去上海做手术,但上海那边床位要排期,未未得留在医院等待。王某也没有多想,致使未未一直滞留在医院。

为解决未未的生存困境,广陵区检察院为未未申请了2万元司法救助金,干警们也自发捐款7500元。在案件办理期间,张某认识到自己行为的错误,愿意继续抚养。经核实调查,张某和王某具有监护能力,工作人员遂督促二人在1个月内将未未接回身边抚养。

此外,民政部门决定对未未发放6个月的经济救助,医院也确定了未未医药费的分期支付方案,以减轻王某的经济压力。

随着未未重回家庭并得到妥善照顾,办案组从充分保护未成年人健康成长的角度出发,根据张某和王某的不同情况分类施策。其中,王某系被张某蒙蔽,主观上不存在逃避抚养义务的故意,只涉嫌重婚罪一个罪名。广陵区检察院结合王某犯罪情节、认罪悔罪态度以及2名年幼子女需要其抚养的实际情况,邀请公安民警、社工、律师举行拟不起诉不公开听证会,并达成一致意见,对王某作出相对不起诉决定。

张某将生活不能自理的未未遗弃在医院,属于犯罪情节恶劣。近日,经广陵区检察院提起公诉,张某因犯遗弃罪、重婚罪被法院判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

通讯员 广检  
现代快报+记者 顾潇 文/摄

## 距父母棺木10厘米竖了根线杆

当事人起诉获赔5000元

快报讯(通讯员 郭巍峰 记者 严君臣)父母坟墓附近被安插了线杆,家属起诉能否获得赔偿?4月3日,现代快报记者了解到,日前,随着南通市中级人民法院终审判决书的送达,这起侵权纠纷落下帷幕。最终涉事公司赔偿当事人迁坟损失3000元,及精神损害抚慰金2000元。

据介绍,某公司在进行工程施工时,将一根线杆安插于王某父母的坟墓附近。王某清明节扫墓时发现上述情况,便与该公司进行交涉。经开挖坟墓丈量,发现该公司安插的线杆距离王某父母的棺木仅10厘米。王某认为安插的线杆侵犯了其祖坟,要求迁坟,并要求该公司赔偿相应的经济和精神损失。

海安法院经审理认为,祖坟既承载着祖先的尊严,亦是后人重大的精神寄托。某公司组织施工,在

坟墓立有墓碑的情况下,应作出合理的避让,但其却疏于注意,将线杆安插于王某父母的坟墓附近,虽未直接摧毁棺木,但距棺木仅10厘米左右,确实对王某父母的坟墓造成了侵扰,侵害了死者的人格利益,亦造成了死者亲属的心理不安。

关于物质损失,因王某未能提供相关合法有效的证据,参照当地征收拆迁中涉及迁坟的补偿标准,同时考虑本案系侵权纠纷,对涉案迁坟物质损失在征收迁坟补偿标准基础上酌情上浮50%,认定王某迁坟损失为3000元。

关于精神损失,综合涉案祖坟被损程度、已迁坟弥补过失的状况、该公司的主观过错、王某精神受损害程度、当地居民平均生活水平等因素,酌定该公司赔偿王某精神损害抚慰金为2000元。

### 法官说法

《中华人民共和国民法典》第九百九十四条、第一千一百八十三条第二款、《最高人民法院关于确定民事侵权精神损害赔偿若干问题的解释》明确规定了死者人格利益的保护、精神损害赔偿等。“建墓立碑”自古就是中华民族祭奠先人、缅怀逝者的一项文化传统,蕴含了孝道、仁爱、祈福等一系列精神价值追求,具有悠久的历史根源和厚重的思想基础。破坏坟墓外观,侵害了死者人格利益,也对其近亲属造成精神伤害。

本案适用《中华人民共和国民法典》人格权编的相关规定判决赔偿迁坟费用及精神损害抚慰金,保护了死者的人格权益,也满足生者的精神需求,有利于维护公序良俗、传输正向价值观。



俭以养德 杜绝浪费



大地情怀 拒绝浪费

2022年4月4日 星期一